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Popis byl vytvořen automaticky]Jsem dlouholetý odborný asistent na VUT, katedra matematiky, nyní jsem  v důchodu. Mohu učit plný i zkrácený úvazek, popřípadě zástup. 

Jsem ve výborné tělesné i duševní kondici. Na výuce mám klid a pořádek, žáci a studenti jsou u mne zvyklí pozorně sledovat výuku a psát si poznámky. 

V poslední době jsem šest let vedl opakovací přednášky pro studenty středních škol s maturitou jak z matematiky, tak z fyziky, každá o rozsahu 50 vyučovacích hodin, včetně spousty příkladů. Probral jsem za tu dobu celé středoškolské učivo.
Text přednášky jsem si napsal sám, přednáška byla v rozsahu 50 hodin matematika a 50 hodin fyzika. Každoročně jsem měl šest až deset vyučovacích skupin.
Středoškolskou látku z M, F umím nazpaměť.

Nyní se zabývám přípravou žáků ZŠ z 5., 7, a 9. třídy na příjímací zkoušky, vedu svoje vlastní kurzy, umím za polovinu času probrat dvojnásobek toho, co je běžný průměr, stručně a jednoduše, tak abych vyučované látce rozuměl i já.
Obsah učiva M+F pro ZŠ umím zpaměti.

Probíranou látku pomocí grafického tabletu píši v grafickém editoru a promítám dataprojektorem, takže žákům u tabule nezacláním. Každou popsanou tabuli přidávám jako další SLIDE do PowerPointu, soubor ukládám do edookitu (edoopage, …), takže celou vyučovanou látku od začátku roku mají žáci kdykoliv k dispozici (soubor je k dispozici i ke kontrole za strany kolegů).

V průběhu výuky nechám vždy po vysvětlení krátké pasáže vždy několik žáků opakovat to, co jsem v několika posledních minutách řekl a ihned z toho dělám malé známky, z nich pak jednu velkou známku do třídní knihy.
To vede žáky k tomu, že si učivo osvojí již v průběhu výkladu. 
Na následující lekci velmi stručně zopakuji minulou látku a naváži novým učivem.

Cílem je, aby žáci látku na hodině nejen pochopili, ale aby se ji na mé výuce také o nejvíce naučili, aby se nemuseli tolik učit doma.

Učit mohu cokoliv z M, F ze SŠ, nebo II. stupeň ZŠ.

RNDr. Karel Zelníček.
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